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＊山内地区には「きじの里」61世帯61名が含まれています
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＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

※（ ）はＲ6.7月（前回発行月）比

総人口は9人減っ
たけど世帯数は
そのままなのね？

●今回は「ぎらやる」です。

難易度★★★★☆

★使い方／ちーっと都会に行ってきた

けんち、あんがーちゃ、ぎらやって！

★訳／ちょっと都会に行ってきたからっ

て、あのやろう、カッコつけて！



第2回 きしく夏まつり 大盛況でした！

昨年度、盆踊りの復活を果たした「きしく夏まつり」が、8月12日（祝.月）に旧岐宿小学

校グラウンドで開催されました。出演者も出店者もお客さんも、ほぼ岐宿住民で、ほ

ぼみんなが顔見知り。そんな住民手作りのほっこり感あふれるおまつりでした。ステー

ジイベントも昨年よりさらにパワーアップしていて、岐宿の子守歌やフラダンス、三線

やバンドの演奏、カラオケなど、本当に岐宿の人は芸達者。メインイベントの盆踊りに

は浴衣姿の方も多く、帰省客や外国人も参加して、大いに盛り上がりました。

楠原地区全世帯にお知らせを配布しました

岐宿地区

川原地区

楠原地区

あいあいの会がイベントを開催しました

旧川原小学校敷地内にある多目的ホール「あいあいホール」を活用し、老若男女が集い・遊び・交流し・学べる

場を提供したい！そんな思いで活動を始めた地域団体「あいあいの会」が、6月22日（土）、関田先生の指導の下、

どなたでもできるゆる体操を開催。リウマチの方でも無理なく行える体操で参加者に好評だったようで、継続して

ほしいという声もあったようです。7月6日（土）、は七夕イベントを開催。1歳～低学年までのお子さんと、そのご家

族が参加され、お子さんたちはのびのびと楽しく遊ぶなか、お母さんたち同士の交流もできたようです。

楠原支部が、「ご存知ですか？岐宿まちづくり協議会 楠原支部があることを」という

タイトルのお知らせを楠原住民全世帯に配布しましたが、ご覧になられましたか？令和

3年度から新組織で活動していること、楠原支部の役員は楠原自治公民館の役員が兼

任していること、補助対象となるのはどんな事業なのかなど、分かりやすく説明してい

ます。楠原地区のみなさん！楠原の個性を活かした事業を提案してみませんか？

主催：岐宿ばらもん会

主催：あいあいの会



山内青年団「やまぼん会」が山内の環境整備を頑張っています！

海辺の教室ｉｎ五島・岐宿が開催されました

7月31日（水）海辺の教室ｉｎ五島・岐宿が開催され、岐宿中学校の生徒及び先生方と、地域
の方々およそ40名余りが参加しました。九州大学の教授で火山学者の下司信夫先生指導の
下、広くて平らな八朔鼻海岸と細長い魚津ヶ崎、溶岩でできた2つの場所の謎を探りました。前
半は、現地でのフィールドワーク。後半は、福江島開発総合センターにて、スライドを見なが
らの座学を行いました。先生の見解では、岐宿火山の火口は岐宿中学校付近にあったとのこ
と。楠原から流れ出た溶岩が、山内側と魚津ヶ崎や八朔鼻の方まで流れ、現在のような地形を
形作ったとのお話しに、みなさん興味深く聞き入り、質問もたくさん飛び交っていました。

2024年度 第1回
長崎松下財団アワード

山内地区

我が町、山内を盛り上げたい！と結成された「やまぼん会」が、山内地区の景勝地である山内盆地展望所まで

の通路の除草作業や、展望所周辺の木の伐採を定期的に行っています。それに加え、旧山内小学校周辺の除

草作業や木の伐採も始めたそうです！荒れていく学び舎を見ていられず、「それなら自分たちでやろう！」と始

めたそうです。この素晴らしい活動と心意気は、次世代にもきっと受け継がれるはずです！やまうち万歳！

白石海鼠（なまこ）会が地域功労賞を受賞しました！

2024年度 第1回長崎松下財団アワードが開催され、白石地区の団体「白石海鼠会」が、みごと地域功労賞を
受賞しました。受賞の対象となるのは、長崎県五島列島、または長崎県大村市在住、在勤、もしくは出身者で、
地域の文化、芸術、スポーツの振興に尽力し、その業績が最も文化的と称賛される個人または団体です。海鼠
会の活動のひとつで、町内外の多くの方を毎年楽しませているクリスマスイルミネーションはみなさんご存知かと思
いますが、実はそれ以外にも年間を通し多くの地域貢献活動を行っています。毎月の高齢者買い物支援や各種行
事の継承、住民同士の交流の場の創出、全住民敬老会や、避難訓練、消火訓練など中心となって行っていて、
「ここに移住したい」「いつまでも住み続けたい」、そんな声が聞こえてくるのは、紛れもなく海鼠会会員の地域愛に
あふれた活動のおかげではないかと思います。来月の10月12日に大村で表彰式が行われ、副賞も贈られます。
白石海鼠会のみなさん、おめでとうございます！これからも頑張ってください！



（問）五島南高校／82-0038
五島市岐宿支所／82-1111

今年の夏の暑さは去年と違う！みなさん口を揃えて言う程、ほんとに暑
かったですね💦 車や徒歩で移動中、あちこちでひまわりを見つけるたび、そのたくましく
自信に満ちたような姿に何度も元気をもらいました。魚津ヶ崎のひまわりはもちろんですが、
岐宿武道館のそばの、五島市商工会女性部の皆さんが育ててくれたひまわりも、とってもき
れいでしたよ。まだまだ残暑は続きます。エアコンを上手に使って乗り切りましょうね！

五島南高校では、中学生のときに学校になじめ
なかったり、登校することが難しかったりした生徒
のうち、「学びたい」という強い意志を持ち、生活
環境や学習環境を変えて「しま」で高校生活を送り
たいと考えている生徒を受け入れています。そん
な子供たちの「ホストファミリー」をやってみません
か？説明だけでも聞いてみたいという方がおられ
ましたら、ご遠慮なくご連絡をお願いします。

編集後記

●主催：魚津ヶ崎ミュージック
フェスティバル実行委員会

●日時：10月6日（土）10:30～
●場所：魚津ヶ崎公園 野外ステージ前広場

●日時：10月13日（日）
9:30～午前中のみ（予定）

●場所：岐宿運動場

家は人が住まなくなるとどんどん劣化してい
き、危険空き家となってしまいます。ぜひ空き
家バンクへの登録をご検討ください。また、空
き家情報をお持ちの方からのご連絡もお待ちし
ています！※空き家バンクを利用して移住して
きた方には、町内会への加入や地域行事への
参加をお願いしています。
（問）空き家マッチング研究所／74-3292

体験型観光として五島市で行っている民泊事
業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受入
れてきました。今年も多くの受け入れが予定され
ていますが、民泊家庭の高齢化が進み、他地区
の応援無しでは対応が難しくなってきました。そ
こで新規の民泊家庭を探しています。大変です
がそれを上回るやり甲斐があると思います。ぜ
ひ一度、お話だけでも聞いてみませんか？

（問）体験交流協議会事務局
（岐宿支所内）／82-1117

●日時：10月20日（日） 11:00～14:00
●場所：魚津ヶ崎公園 野外ステージ前広場

たくさんの出店や、ステージアトラクション、
抽選会や餅まきもあります。10月18日（金）18:30
～20:00はライトアップもあります！どちらも、お
誘い合わせて、ぜひお越しください。

魚津ヶ崎公園キャンプ場にオートキャンプ場が完成
しました。車を横付けでき、電灯や電源も整備されて
いるため、手軽で快適なキャンプを楽しむことが出来
ますよ。ぜひご利用ください。

区画数：3区画（1区画：10m×10m）
利用料：1区画：2,500円
利用方法：利用日の3日前までに電話もしくはLINEで
予約をお願いします。
予約・問：五島市岐宿支所／82-1117


